
平成２８年度第１回県政参画電子アンケート 

「行政評価」等に関するアンケート 

 

 １ 調査概要 
○テーマ     行政評価等に関するアンケート 

○実施期間   平成２８年４月８日（金）～４月２０日（水） 

○対象      県政参画電子アンケート会員 ８９２名 

○回答数     ７５０名 （回答率 ８４．１％） 

   

 ２ 目的・概要 
県では、「県民の声」制度やこの「県政参画電子アンケート」など様々な広聴制度によりいただいた御意見を反 

映させながら事業や施策を実施・展開しています。 

また、行財政改革の観点から、県から選ばれた評価委員が各事業・施策を評価する「事業棚卸し」（鳥取県版 

事業仕分け）を平成２２年度から実施し、業務改善や廃止を提案するなど一定の成果をあげてきました。しかし、 

評価を行うスケジュールが短期間であることや評価（事業改善や廃止）のみが注目されてしまうことから、平成２ 

８年度からはより一層効果的な県民参画型の行政評価を目指す「県政モニタリング事業」を実施することとしてい 

ます。今後の事業の参考とするため、県が行っている行政評価制度に関する認知度や県政分野に対する認識 

についてアンケートを実施いたしました。 

 

 

（問１）県の各所属ごとに「工程表」（今後の目標、業務の進め方、達成度が見える 

ベンチマーク（指標）等を盛り込んだもの）を年度毎に策定し公開していることをご存じですか。  
１ 知っていて、県のホーム

ページ等で見たことがある 
  34 人 4.5% 

 

２ 知っている   79 人 10.5% 
 

３ 知らなかった   637 人 84.9% 
  

 

（問２）予算編成状況（各課別の予算要求資料や事業に対する自己評価）が 

公開されていることをご存じですか。  

１ 知っていて、県のホーム

ページ等で見たことがある 
  46 人 6.1% 

 

２ 知っている   146 人 19.5% 
 

３ 知らなかった   558 人 74.4% 
  

 

（問３）県が設置する審議会に「公募による一般の委員」（公募委員）の 

枠があることをご存じですか。  
１ 知っていて、

応募したことがある 
  14 人 1.9% 

 

２ 知っている   207 人 27.6% 
 

３ 知らなかった   529 人 70.5% 
  

 

  



（問４）「県民の声」制度で県の事業や施策への提言ができることや、 

その情報が公開されていることをご存じですか。  

１ 知っていて、県のホーム

ページ等で見たことがある 
  92 人 12.3% 

 

２ 知っている   251 人 33.5% 
 

３ 知らなかった   407 人 54.3% 
  

 

（問５）外部監査制度（一定の資格を持つ者が県及び財政的援助団体等に対して 

監査を行うこと）により事業の評価（監査）を行っていることをご存じですか。  
１ 知っていて、県のホームペ

ージ等で見たことがある 
  31 人 4.1% 

 

２ 知っている   209 人 27.9% 
 

３ 知らなかった   510 人 68% 
  

 

（問６）事業棚卸し（鳥取県版事業仕分け）が行われていた 

（Ｈ２２年度からＨ２７年度）ことをご存じですか。  
１ 知っていて、県のホームペ

ージ等で見たことがある 
  41 人 5.5% 

 

２ 知っている   203 人 27.1% 
 

３ 知らなかった   506 人 67.5% 
  

 

（問７）近年、行政評価に住民視点を入れる自治体が増えていますが、 

行政の取組を評価することに参加してみたいと思いますか。  

１ 積極的に参加してみたい   75 人 10% 
 

２ 条件が合えば

参加してみたい 
  480 人 64% 

 

３ どちらかというと

参加したくない 
  153 人 20.4% 

 

４ 参加したくない   42 人 5.6% 
  

 

（問８）あなたが行政の取組を評価することに参加するとしたときに、 

条件となる（考慮してほしい）ものは何ですか、該当するものにチェックしてください【複数選択可】  

１ 参加する会議等の拘束時間

が短いこと 
  360 人 48% 

 

２ 参加する会議等の回数が少

ないこと 
  246 人 32.8% 

 

３ 参加する会議が土日等の休

日に開催されること 
  200 人 26.7% 

 

４ 参加することで報酬を得ら

れること 
  283 人 37.7% 

 

５ なるべく他人に会わないこと

（アンケートやレポート提出形

式など） 

  249 人 33.2% 
 

６ その他   68 人 9.1% 
 

７ 無回答   5 人 0.7% 
  



（問９）県民目線での評価や点検がより求められる事業や施策には 

どういったものがあるとお考えですか。【複数選択可】  
１ 事業費が大きい

事業や施策 
  407 人 54.3% 

 

２ 新規で行った事業や施策   317 人 42.3% 
 

３ 毎年継続的に行われている

事業や施策 
  448 人 59.7% 

 

４ 行政サービスの対象が県民

（住民）個人である事業 
  324 人 43.2% 

 

５ NPO 等の団体の活動に

支援を行う事業や施策 
  227 人 30.3% 

 

６ 県が所有する

公共施設の在り方 
  411 人 54.8% 

 

７ その他   19 人 2.5% 
 

８ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

（問１０）次のうち、あなたがいま最も興味・関心のある分野はどれですか。 

次のうちから、一つだけ選んでお答えください。  
１ 産業振興（商工・企業誘致・

雇用対策） 
  70 人 9.3% 

 

２ 農林水産振興（農業戦略・

県産品ブランド化・

後継者問題） 

  44 人 5.9% 
 

３ 観光振興（魅力発信・

観光地整備） 
  63 人 8.4% 

 

４ 文化・芸術・スポーツ振興

（伝統文化継承・

スポーツ育成） 

  46 人 6.1% 
 

５ 福祉施策（子育て・医療

・老人等介護） 
  247 人 32.9% 

 

６ 安心安全（災害対策・道路

河川空港整備・インフラ整備） 
  29 人 3.9% 

 

７ くらしの安心（食の安全・

消費生活・防犯対策） 
  50 人 6.7% 

 

８ 教育施策（学校教育・

社会教育・生涯学習） 
  76 人 10.1% 

 

９ 環境施策（大気水質・廃棄

物・次世代エネルギー） 
  23 人 3.1% 

 

１０ 地域振興（総合戦略・

中山間地域振興・移住定住） 
  39 人 5.2% 

 

１１ 県財政状況（税、

県有施設、財政健全化） 
  41 人 5.5% 

 

１２ どれも関心がない   12 人 1.6% 
 

１３ その他   10 人 1.3% 
  

 

  



（問１１） 

今後も、積極的に様々な広聴制度で意見収集を行い、県民の皆さんの御意見を県政に 

反映させていきますが、より県民目線での意見を取り入れる必要性が 

あるのは次のうちどれだと思いますか。 

次の、具体的な詳細の分野（１～３０）の中から、５つ選択してください。 

○産業振興  

１ 中小企業支援   100 人 13.3% 
 

２ 雇用支援対策   233 人 31.1% 
 

３ 企業誘致など新規

産業の創出 
  130 人 17.3% 

 

４ 交通網やインフラなどの社会

基盤整理 
  195 人 26% 

 

５ 農林水産（畜産）業の

振興 
  99 人 13.2% 

 

６ 県産品のブランド化促進   115 人 15.3% 
 

○福祉・教育部門  
７ 教育環境の充実

（少人数学級など） 
  150 人 20% 

 

８ 学力向上対策   135 人 18% 
 

９ キャリア教育の推進

（若者の人材育成） 
  108 人 14.4% 

 

１０ 子育て環境の整備   316 人 42.1% 
 

１１ 社会的弱者支援（生活困

窮者、障がい者問題） 
  165 人 22% 

 

１２ 健康づくり（疾病予防対

策、健康寿命の延伸） 
  117 人 15.6% 

 

１３ 高齢者対策

（介護、認知症など） 
  244 人 32.5% 

 

 

○地域振興  
１４ 観光誘客対策（観光地振

興、県外情報発信） 
  193 人 25.7% 

 

１５ 芸術文化創造（文化発信、

芸術の県内振興） 
  85 人 11.3% 

 

１６ 国内外交流促進

（アジア等との交流） 
  31 人 4.1% 

 

１７ スポーツ振興   67 人 8.9% 
 

１８ ボランティア活動等支援   64 人 8.5% 
 

１９ 中山間地域振興   88 人 11.7% 
 

２０ 移住定住促進   72 人 9.6% 
 

２１ 公共交通（バスや

鉄道など）の整備 
  252 人 33.6% 

 

 

○安心安全・環境  

２２ 危機管理・防災機能強化   158 人 21.1% 
 

２３ 地域の危機対応力の

向上 
  77 人 10.3% 

 



２４ 道路・空港港湾の整備   114 人 15.2% 
 

２５ 環境保全・リサイクル・

循環型社会づくり 
  96 人 12.8% 

 

２６ 次世代エネルギーの推進   76 人 10.1% 
 

２７ 消費生活・食品の

安全確保 
  138 人 18.4% 

 

２８ 県財政の健全化   106 人 14.1% 
 

２９ 人権及び同和対策   22 人 2.9% 
  

○その他  

３０ その他   31 人 4.1% 
 

 

 

※一部回答者が５つ以上の回答をしている場合が有り、 

問１１の総数と回答者数が一致しない。 

 



■回答者属性 

 

○性別  

１ 男性   339 人 45.2% 
 

２ 女性   411 人 54.8% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代   29 人 3.9% 
 

２ ２０歳代   64 人 8.5% 
 

３ ３０歳代   182 人 24.3% 
 

４ ４０歳代   194 人 25.9% 
 

５ ５０歳代   140 人 18.7% 
 

６ ６０歳代   94 人 12.5% 
 

７ ７０歳代以上   47 人 6.3% 
  

 

○市町村別  

１ 鳥取市   324 人 43.2% 
 

２ 米子市   203 人 27.1% 
 

３ 倉吉市   46 人 6.1% 
 

４ 境港市   37 人 4.9% 
 

５ 岩美町   7 人 0.9% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   15 人 2% 
 

９ 三朝町   7 人 0.9% 
 

１０ 湯梨浜町   22 人 2.9% 
 

１１ 琴浦町   17 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   15 人 2% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   19 人 2.5% 
 

１５ 南部町   8 人 1.1% 
 

１６ 伯耆町   6 人 0.8% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   5 人 0.7% 
  

 

 



○地区  

１ 東部地区   350 人 46.7% 
 

２ 中部地区   107 人 14.3% 
 

３ 西部地区   288 人 38.4% 
 

４ 県外   5 人 0.7% 
  

 


